



## O prioritate a muncii politice:

# EXTINDEREA EXPERIENȚEI VALOROASE ÎN ZOOEHIE

Vizita la obiectivele care figurau pe agenda schimbului de experiență interjudețean organizat la Slobozia pe tema „Sprijinul contribuției activității politico-ideologice la creșterea răspunderii pentru realizarea sarcinilor de producție din agricultură” se încheie. Urmas, acum, dezbaterile, în cadrul cărora cei prezenti, veniți din județele învecinate, urmas să aprecieze ceea ce văzuseră și să împărtășească din propria experiență. Cum se întâmplă în asemenea situații, cei ce urmau să la cuvântul avut în întocmit un material. Fapt semnificativ: de data aceasta, vorbitorii au renunțat să mai dea citire respectivelor materiale. Explicația? Ceea ce văzuseră în cadrul schimbului de experiență interjudețean cu multă atenție. Toți cei de față știu că în județul Ialomița se obținuseră o serie de rezultate bune în domeniul zootehniei. Dar, probabil, nimeni nu bănuia contururile exacte, propozitiile acestor realizări. Că în Ialomița, unde ani de-a rândul s-a spus că zootehnia nu prinde, că nu are tradiție, acum această preocupare devine o pondere de circa 10 la sută în totalul activităților agricole. Că, alături de unități binecunoscute, precum Grindin, Smlina, care realizează anual peste 4.000 kg de lapte pe vacă furajată, există și unități care depășesc 85 litri, sporuri de greutate care se ridică la 700 g pe zi, au apărut altele cum ar fi I.A.S. „Știința”, C.A.P. Amara etc., care bat la usa consacrarilor, obținând rezultate asemănătoare, uneori chiar mai bune decât primele.

Cum se explică adevăratul salt intervenit în dezvoltarea zootehniei? La începutul dezbaterilor, tovarășa Constanta Czerwinchi, secretar al Comitetului județean de partid la Ialomița, a reluat această întrebare în alt fel: „Pe parcursul vizitării unităților am fost întrebată direct sau am auzit remarcă: ce contribuție are activitatea de propagandă în toate aceste realizări? Aș dori să vă răspund proiectând un film. Unul din cele 12 filme realizate de secția de propagandă a comitetului județean în ultimii ani.”

„Peoala înfățișează scene din viața A.E.I. Condești: scene deosebite de neobișnute și lipsă de răspundere. Pierderi de milioane. Prin platforma grajdurilor se vede cerul liber pe mari porțiuni. Vitele înoltau în noroi. Oamenii care sînt solicitați să-și spună opinia se rușinează. După o perioadă, se revin-

ne cu aparatul de filmat. Intre timp, pierderile crescuseră. De data aceasta sînt chestionate și cadrele de la direcția agricolă județeană. Urmasă? Situația a fost dezbătută într-o plenară a județului unde au fost adoptate, într-o viziune unitară, măsuri organizatorice, politice etc. În mai puțin de cîteva luni, situația s-a schimbat radical.

Ceea ce s-a realizat mai întii în județul nostru a continuat să vorbească — a fost o schimbare de opțiune, de mentalitate cu privire la zootehnie. Iar o asemenea schimbare nu se poate face numai prin mijloacele muncii politico-educative. Ea este — și nu poate fi — decît rodul unei acțiuni conjugate în care

### Insemnări pe marginea unui schimb de experiență interjudețean

măsurile de organizare, de valorificare a condițiilor fizice și culturale, de capacitate specializată se îmbină strîns cu cele politico-educative, de ridicare a conștiinței socialiste, a răspunderii față de țară. Este tocmai ceea ce a avut în vedere comitetul județean de partid, este tocmai ceea ce explică saltul real făcut de zootehnia ialomițeană.

Intr-adevăr, progresul evident al zootehniei județului a fost determinat de adoptarea acestor măsuri unitare: specialiștii au fost repartizați pe unități de care răspund direct (în dezbateri s-a arătat că nu de puține ori pentru o sarcină nejustificată, cadrele care răspund de unitate respectivă au fost discutate în plenera județeană); suprafața destinată cultivării furajelor bine delimitată, comasată și amplasată de obicei în grăjduri; structura culturilor furajale s-a îmbunătățit, astfel încît să se asigure conținutul proteic necesar; grajdurile au fost amenajate, curățite, rasele bine selectate; un climat de ordine și disciplină riguroasă s-a instaurat în fiecare sector zootehnic. Nu un factor, ci însemnarea tuturor acestor măsuri și a altora nemenumite aici au contribuit la saltul de care am amintit.

Aceste concluzii sînt și astăzi mai actuale cu cît ele se întindesc în diferite forme și în celelalte județe.

„Principala problemă cu care ne confruntăm — spunea tovarășa Elena Iusco, secretar adjunct cu propagandă al comitetului de partid din comuna Vailul lui Traian-Constanța — constă în menținerea. Încă a unor mari diferențe între producția unităților și fermelor din cadrul consiliului agroindustrial. De pildă, C.A.P. Ovidiu obține 4.200 l de lapte pe cap de vacă, pe cînd C.A.P. Vailul lui Traian numai 2.600—2.800 l. Aceste diferențe reflectă și diferențele existente în munca politico-organizatorică desfășurată de organele și organizațiile de partid. Iată deci o prioritate a muncii noastre în perioada următoare.”

În cadrul schimbului de experien-

propagandă al Comitetului județean de partid Tulcea. Grație acestei măsuri, cu „casa” sîntem pe gîtate: au fost construite sau amenajate grajduri, padocuri ș.a.m.d. „Masa” constituie încă o problemă. Intrucît nu peste tot s-au comasat suprafețele destinate furajelor, iar producția obținută nu asigură cantitățile de proteine necesare. Ceea ce am văzut în acest caz este un exemplu pe care îl vom prouca.”

Cum spuneam, rezultatele dobîndite de județul Ialomița în domeniul zootehniei sînt bune. Este plăcut să constatăm că ele sînt considerate în drept un punct de plecare către alte realizări și mai frumoase, că mai peste tot se previne și se elimină autoluminarea. Este adevărat — s-a spus în cadrul schimbului de experiență — că noi obținem 3.200 kg de lapte pe cap de vacă furajată, dar nu putem uita că alte țări ating 6.000—7.000 kg la nivelul întregii țări; este adevărat că sporul de greutate se situează în medie la 700 g pe zi, dar în alte state el se ridică la un kg și chiar 1,8 kg pe zi.

Impresionantă în mod deosebit grifa pentru asigurarea calității biologice a tineretului bovin, a vitalității raselor. La I.A.S. Amara, de pildă, încreșterile între Bălăță și Holstein erau la o cincina generatie, iar mersul erau viguros, promițînd de pe acum producții mari în viitor.

Se detașază, de asemenea, cu pregnanță preocuparea pentru calificarea personalului. Liceul de specialitate din Slobozia pregătește cadre în strînsă legătură cu nevoile unităților agricole. În mai toate unitățile ordinea și disciplina te întimpină de la intrarea pe poartă. Davintr-adevăr la C.A.P. Amara în 1981 se obțineau 1.182 l lapte pe cap de vacă furajată, iar în '85 s-au obținut 4.665, pentru ca anul acesta media să se situeze în jur de 3.000. Să recunoaștem, nu este ușor lucru ca în fiecare an să se dubleze practic producția de lapte. Tovarășul Dumitru Vasile, președintele C.A.P., arăta că vacile au fost selectate. Iotizate, furajate în funcție de producție, că 57 de lucrători care nu s-au împăcat cu disciplina au plecat din sectorul zootehnic; că acum cooperativă dispune de peste 100 de vaci care dau peste 6.000 l lapte, că „copiii” acestora sînt atenți urmăriți pentru a se obține exemplare valoroase.

— Și totuși, întrebăm, dacă ar fi să vă referiți la un singur factor, care — Pasiunea. Nu faci nimic dacă nu ai pasiune.

Dar de ce pasiunea s-a trezit tocmai în județul nostru?

— Aici e aici! Pentru că pasiunea trebuie întreținută, susținută de munca de organizare. Numai înțelegerea lor produce saltul.

Paul DOBRESCU  
Mihal VIȘCU

## ÎN SPIRITUL DEMOCRAȚIEI SOCIALISTE

# Rezolvarea promptă, temeinică a scrisorilor oamenilor muncii

## Cu exigență și principialitate, pentru restabilirea legalității

În coloanele ziarului nostru s-a publicat, la jumătatea lunii mai a.c., un articol intitulat „CEREREA ÎN DREPTĂȚI, O REZOLVARE POZITIVĂ... ȘI APOI RASTALMĂCITĂ”, în care se relatea un caz, sesizat de redacție, petrecut la Sectorul de reglementare a spațiului locativ al sectorului 4 unde o cerere de spațiu locativ (a cetățenei Liliiana Marțel, om al muncii la un institut de cercetare științifică și inginerie tehnologică) a fost examinată de Comitetul executiv al Consiliului popular al sectorului 4, care, constatîndu-și temeinicia, a aprobat-o. Ulterior însă, o funcționară de la Sectorul de reglementare a spațiului locativ, în vederea aplicării acesteia, a schimbat pur și simplu repartiția și a returnat respectivul apartament, atribuindu-l unui alt cetățean (Neagu Petre de la întreprinderea „Autobuzul”) în mod nedrept. Relevedînd caracterul ilegal și abuziv al acestui procedeu, în articol se sublinia că redacția „Știința”, „așteaptă din partea comitetului executiv al consiliului popular respectiv un răspuns, în vederea stabilirii termenului de partid și de lege, privind modul în care a fost soluționat acest caz, adică sancțiunile aplicate celor rînovăți de legalitate comise, precum și măsurile luate pentru prevenirea de reparare a nedreptății comise.”

S-a putut constata, cu surprindere, că, deși faptele erau cît se poate de clare — așa cum clar sînt și termenele prevăzute de Legea presei — de la Comitetul executiv al sectorului 4 nu a sosit nici un răspuns. Pentru că, de fapt, nici nu se luase vreo măsură reparatorie...

În aceste condiții, de faptele semnalate a fost sesizat Comitetul municipal București al P.C.R. Factori de conducere al comitetului municipal au analizat și cercetat indeaproape, direct cazul respectiv cu principialitate și exigență partinică, în spiritul respectării stricte a legii, și ancheta întreprinsă solidindu-se cu un șir de măsuri concrete, ce au fost comunicate recent redacției.

Astfel, în răspuns se subliniază că „de către Consiliul popular al sectorului 4, care era obligat să răspundă ziarului în termenul legal, nu a făcut acest lucru, la indicația Comitetului municipal București al P.C.R., o comisie de control a Consiliului popular al Capitalei a fost însărcinată să stabilească măsurile ce se impuneau pentru rezolvarea coreșpunzătoare a problemelor ridicate în articolul amintit.”

În continuare, în răspuns, după ce se arată că cercetările întreprinse au validat conținutul articolului publicat, sînt înfățișate măsurile luate care au fost adoptate pentru înlăturarea nedreptății comise. Astfel, se arată că s-a stabilit ca apartamentul să fie repartizat destinatarului inițial, conform hotărîrii adoptate

de biroul executiv al Consiliului popular al sectorului 4; locatarului care a primit în mod neintenționat repartiția i-a fost atribuit un alt apartament (care a fost acceptat de cel în cauză); inspectoarea care a returnat repartiția inițială a fost schimbată din funcție, apocriindu-se că „fapta comisă o face incompatibilă cu calitatea de lucrător în cadrul sectorului spațiu locativ”; șeful Sectorului de reglementare a spațiului locativ a fost sancționat cu retragerea a două gradații pe timp de două luni, pentru că a semnat acte — fără să verifice dacă există pentru ele aprobarea cuvenită a comitetului executiv al consiliului popular.

## Sprijin concret pentru îndeplinirea sarcinilor de producție

Intr-o scrisoare adresată redacției se arată că secția „motor” a întreprinderii de autoturisme ARO — Cimpulung, județul Argeș, se confruntă cu unele greutăți în îndeplinirea sarcinilor de plan, îndeosebi ca urmare a aprovizionării necorespunzătoare cu piese și diviziei școlii. Trimis spre soluționare Comitetului județean Argeș al P.C.R., scrisoarea a fost analizată la fața locului de către activiștii de partid și cadre din conducerea întreprinderii.

A reieșit că, într-adevăr, la secția de producție au existat unele greutăți, constatîndu-se lipsa unor perece executate de secția forță, care la rîndul ei nu a primit oteluri de la principalii furnizori (Combinatul de oteluri speciale Tirgoviște, Laminoorul Brăila etc.), precum și lipsa unor

În răspuns se mai arată că s-a hotărît ca respectivul caz să fie prelucrat cu toți lucrătorii din cadrul aparatului propriu al Comitetului executiv al Consiliului popular al sectorului 4, precum și cu ceilalți lucrători de la compartimentele de spațiu locativ ale sectoarelor teritoriale ale Capitalei. Totodată, se exprimă mulțumiri pentru sprijinul acordat prin publicarea articolului.

Deci, o soluționare judicioasă și cuprinzătoare, în spiritul eticii comuniste, al corectitudinii și legalității. Faptul în care, prin intervenția Comitetului municipal București al P.C.R., a fost rezolvat acest caz dovedește încă o dată că un abuz sau o ilegalitate nu pot avea viață lungă; că — chiar înfruntînd temporar manifestări de inerție, rea-volintă sau subiectivism — principiile de ordine, dreptate și legalitate se afirmă și înving.

plese ce trebuiau procurate prin cooperare de la întreprinderea de autoturisme ARO — Cimpulung, județul Argeș. Pentru eliminarea acestor neajunsuri s-au întreprins demersurile necesare la furnizori, întocmindu-se grație lunare de cooperare, care sînt urmări ale zîlnic de compartimentul de aprovizionare al biroul executiv al consiliului oamenilor muncii. În ce privește asigurarea cu sculele necesare, se arată în răspuns, s-a întocmit, de asemenea, un program special de aprovizionare, a cărui îndeplinire este urmărită de către inginerul-șef cu fabricajul.

Răspunsul menționează, totodată, că calitatea și cantitățile de producție sînt întreținute la cîștig, cu o responsabilitate, respectivindu-se graficele de revizii și reparații.

## La semnalele cititorilor

● Mai buna organizare a activității și întărirea disciplinei la Oficiul P.T.T.R. din comuna Gogoșu, județul Mehedinți, au fost avute în vedere de Direcția generală a poștelor și telecomunicațiilor din M.T.C. ca urmare a soluționării unei sesizări trimise de redacție. Pe lingă alte măsuri adoptate, s-a dispus destituirea din funcție a dirigintului oficiului, care din cauza neglijenței s-a dus la fabricarea contractelor de muncă pe baza abaterilor disciplinare săvîșite.

● Aprovizionarea coreșpunzătoare a magazinelor din comuna Mărguș, județul Cluj, cu mărfuri solicitate de săteni (unelte agricole, încălăminte de cauciuc, articole de îmbrăcăminte specifice zonei de munte vase emailate etc.), precum și menținerea unităților comerciale într-o perfectă stare de curățenie au făcut obiectul

analizei efectuate de un colectiv de activiști și specialiști de la Inspectoratul comercial județean, consiliul popular județean și UJECOOP, pe baza sesizării îndrumate de redacție, pentru rezolvare, la Comitetul județean Cluj al P.C.R.

● Aplicarea corectă a prevederilor legale privind organizarea muncii în acord global la întreprinderea de ulei Podan, din județul Mehedinți, a cererilor de soluționare a unor scrisori din partea unor cititori trimise de redacție Comitetului județean Dolj al P.C.R. În răspunsul comunicat ziarului se arată că s-a înțeles și s-a schimbat radical în însuși modul de organizare a muncii pe baza acordului global în toate secțiile, să asigure materia primă necesară realizării planului de producție, să analizeze în secții gradul de încărcare în acord global.

## Răspunderi sporite, calitativ superioare cooperăției

(Urmare din pag. 1)

căile de atragere în mai mare măsură în circuitul economic a resurselor locale de muncă și de forță de muncă. Este vorba în principal de acțiunile care conduc la extinderea producției de materii prime locale.

În mod deosebit, în cadrul cooperăției locale de muncă și de forță de muncă, este vorba în principal de acțiunile care conduc la extinderea producției de materii prime locale.

În cadrul măsurilor pe care urmează să le stabilească adunările generale și conferințele cooperăției pentru dezvoltarea micii industrii, un loc important îl ocupă extinderea muncii la domiciliu — formă eficientă de valorificare a disponibilității forței de muncă din fiecare localitate. Experiența acumulată de numeroase cooperative demonstrează

marile avantaje ale unei asemenea forme de organizare, experiență ce se cere multiplicată și generalizată în toate ramurile de producție ale micii industrii. În legătură cu această problemă, reține atenția faptul că uneori se trece cu vederea peste „amănunțit” — că extinderea micii industrii este una din sursele importante ale autofinanțării și, tocmai prin înțelegerea și aplicarea acesteia, dezvoltarea și diversificarea producției micii industrii, fiecare cooperativă (în prezent, abia 40 la sută din cooperativele de producție, achiziții și desfacere a mărfurilor se autofinanțează), ca și organele locale ale administrației de stat își pot asigura surse sporite de venituri.

În ce privește STIMULAREA SCHIMBULUI DE MĂRFURI ÎNTR-UN SAT ȘI ORAȘ, avîndu-se în vedere sarcinile sporite ce revin cooperativei rurale — sînt prevăzute pentru actualul cincinal creșterea cantităților de produse contractate cu gospodăriile populației de 2—4 ori — în adunările generale și conferințele cooperăției urmează să se definitiveze programe de ac-

țiune pe localități și grupe de produse. În acest sens apare necesar să se aducă îmbunătățiri simțitoare în activitatea de aprovizionare a contractanților cu produse agricole, semințe, puieți de muncă fructiferi, îngrășăminte chimice, insecto-funghice, unelte și utilaje agricole, alte materiale necesare dezvoltării producției agricole. În înfăptuirea programelor de autoconducere și aprovizionare — în profil teritorial, alături de mărfurile contractate și achiziționate de la gospodăriile populației, o contribuție importantă sînt chemate să aducă gospodăriile anexe și fermele zootehnice proprii ale cooperativei, al căror volum de producție va spori simțitor.

La ordinea de zi a dezbaterilor din adunările generale și conferințele se impun și problemele EXTINDERII ȘI DIVERSIFICĂRII PRESTĂRII DE SERVICII CĂTRE POPULAȚIE. O idee de cea mai mare însemnătate care se impune a fi dezbătută în adunările generale și conferințele cooperăției este întotdeauna creșterea contribuției prestărilor de servicii la îmbunătățirea ca-

lității vieții oamenilor. După cum se știe, actualul cincinal urmează să marcheze o etapă calitativ nouă în procesul de extindere și diversificare a serviciilor publice, volumul acestora fiind prevăzut să crească cu aproape 80 la sută.

Eforturile materiale și organizatorice pentru dezvoltarea și diversificarea prestărilor de servicii se cer însoțite și de o schimbare radicală în însuși modul de organizare a muncii pe baza acordului global în toate secțiile, să asigure materia primă necesară realizării planului de producție, să analizeze în secții gradul de încărcare în acord global.



Intr-adevăr, în numai două decenii, Tirgu Jiu a devenit un oraș nou, așa cum se vede și în imaginea de față.

Foto: V. Barbu

## TIRGU JIU: În două decenii — un nou oraș

Intr-o discuție avută cu Gheorghe Ciureș, primarul municipiului Tirgu Jiu, aflăm motivul care l-a făcut să rămîna statornic aici, în frumoasa așezare de la poalele munților: oamănii locului, harnic și destăpînat, care și-au făcut, în anii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, un oraș nou, modern, înfloritor. Au rămas doar în amintire imaginea vechiului tirg profînt, cu căruțele care treceau pe strada principală spre tirgul de vite, cu maghernițele de tot felul.

Astăzi, Tirgu Jiu lui Tudor Vladimirescu, al Ecaterinei Teodoroiu, al lui Brîncuși, al lui Argeșei o vreme, este de nerecunoscut. Doar Jiu și parcul central, doar cîteva monumente și cîteva clădiri vechi au mai rămas martori ai nașterii orașului. Pentru că nimic din strălucirea ortococheată și casete întinse rînd pe rînd nu rămăsese. Chiar de-al locului sînt și răveninți aici după zece ani, și zic: nu, numai dacă ai norocul să dai un eșut cu ochii de casa de la Muzeu veala orașului unde și are sediul. Și veala populară de artă sau să nimeriști pe strada Tipografilor, mai recunoști ceva din tirgul de odinioară.

Creșterea potențialului economic în ultimii 20 de ani, prin construirea unor întreprinderi republicane de utilaj minier, de sticlărie și mezel, de mașinării pentru presare și forjare etc., a impus dezvoltarea coreșpunzătoare a numărului de locuințe pentru oamenii muncii. Au apărut noi cartiere și ansambluri moderne — Republicii, Unirea, 1 Mai, Est, 1 Mai, Vest, Giurgiu, 9 Mai, 8 Mai, Brăduț, Traian, Debarcader, Spitalul Nou, Simboleanu.

În amplă dezvoltare urbanistică a Tirgu Jiului, după cum ne spune primarul municipiului, se detașează centrul civic al acestuia. El va cuprinde blocuri moderne, numeroase magazine comerciale și unități prestatoare de servicii, o casă a cărții, un cinematograful cu peste

600 de locuri și alte edificii social-culturale. Prevăzut a se realiza pînă la sfîrșitul acestui cincinal, noul centru civic va fi cuprins între străzile Unirii, Grigiei, Traian și Bulevardul Brîncuși.

Urmărim machetele, concomitent cu harta desfășurată a centrului civic. Cu o linie indicatoare, primarul marchează străzile Unirii, Victoriei, Popa Săpca și Eroilor, unde se va desfășura prima etapă de construcții și finisare a unui blocuri. De pe harta-proiect se detașează o vastă arteră cu patru benzi de circulație care va lega bulevardul 1 Mai cu strada Victoriei, realizîndu-se astfel, în se prezicează, o trecere de-a lungul orașului dinspre Petrosani înspre Craiova pe o stradă în lungime de 7 kilometri. Zona centrală va cuprinde o mare piață publică, prevăzută cu spații verzi, cu echipare urbanistică adecvată. Căleșii Eroilor va fi fianțată de noi blocuri de locuințe, cu spații destinate activităților culturale, toate acestea integrîndu-se armonios complexului sculptural brîncușian. În acest cadru de sistematizare a zonei centrale, după cum ne subliniază primarul Gheorghe Ciureș, în cîștigul trecut a fost construită și dată în folosință o modernă piață agroalimentară la intersecția străzii Unirii cu bulevardul Brîncuși și s-au realizat alte două în cartierul 9 Mai și Debarcader, acesta din urmă fiind înzestrat în cursul acestui an cu un complex sportiv și de agrement. Urmasă firească a îndăltirii noului oraș, s-au extins rețelele de apă, de telecomunicații. De altfel, pînă la sfîrșitul acestui an, localități vor beneficia de o nouă poștă modernă, iar din decembrie anul trecut a început construcția unei noi gări.

Tirgu Jiu, un vast santier domni- de muncă, își trage paravă de la Coloana Infinitului — deschidere spre țară, spre lume.

Maria CUIBUS  
Dumitru PRUNA

## PROBLEME ALE OCROTIRII SĂNĂȚĂȚII

# Dispensare de cartier nu înseamnă „periferia” rețelei sanitare

## Anchetă în municipiul Galați

Impreună cu echipa de control al oamenilor muncii condusă de tovarășa Elena Ciupercă, pătrundem în dispensarul nr. 17. Chiar de la început izbște lipsa de curățenie, cu totul nefirească într-o asemenea instituție. „Motivul” — de-a dreptul teribil este, ar lipsi, chipurile, materialele de curățenie (ștergi, servetele etc.). Aspectul, de loc mior, mai ridică o întrebare: cu ce exigență se desfășoară controlul antiepidemic în unitățile arondate.

Dispensarele urbane de circumscripție, sau de cartier, cum sînt cunoscute, dețin un loc special și un rol însemnat în rețeaua de acordare a asistenței sanitare, chiar dacă mulți pacienți beneficiază și de asistența dispensarelor de întreprinderi. De aceea, ne-am și propus să analizăm în răspundere ele cerințelor actuale de îmbunătățire a stării de sănătate, cum contribuie la educarea sanitară a populației într-un mare municipiu — respectiv la Galați — unde rețeaua de asemenea dispense este numeroasă. Și acest municipiu are, pe ansamblu, o bună zestre materială destinată ocrotirii sănătății — spitale, policlinici, dispensare, farmacii — îmbogățită cu realizări de ultimă oră: noul spital pentru copii cu 300 de locuri, policlinica combinatului siderurgic, cu zeci de cabinete, un dispensar modern rezervat oamenilor muncii din comerț și cooperăție.

De la început trebuie subliniat că aceste eforturi ale statului, de îmbunătățire a bazei materiale, au fost însoțite de eforturile cadrelor sanitare gălățene, de răspunderea lor sporită pentru ameliorarea stării de sănătate a populației. Prin prisma lor se cer privilegii și aspecte întinse la unele dispense de cartier.

De pildă, unele dintre localurile de acest fel așteaptă cam de mult o mână de meșteri (dispensarele comasate din Tigina I, din „Mfco” 17 și altele), o unitate un mobilier ce

de pildă, în cadrul cooperăției locale de muncă și de forță de muncă, este vorba în principal de acțiunile care conduc la extinderea producției de materii prime locale.

dacă se admit asemenea aspecte chiar la dispensar? În plus, echipa la act de conducția profesională și dispensele pentru adulții din municipiu, am rămas cu părerea că în multe dintre ele se mucește cu aceeași abnegație ca și în celelalte unități sanitare din municipiu, că se depun eforturi notabile pentru o continuă îmbunătățire a stării de sănătate a populației. Din păcate însă, după anumite aspecte, unele dintre ele fac notă discordantă în peisajul rețelei de asistență sanitară, situație care este în mare măsură determinată de condițiile de gospodărire și administrare lor. De pildă, unele dintre localurile de acest fel așteaptă cam de mult o mână de meșteri (dispensarele comasate din Tigina I, din „Mfco” 17 și altele), o unitate un mobilier ce

cel îndrituit să le controlăm și să le sprijinim, am scăpat din vedere — în ultima perioadă — dispensele de cartier.

La caș de sănătate și educație sanitară, nucleu de medicină o omului sănătos. Acestea sînt determinările pe care ar trebui să le aibă un dispensar de cartier, după cum unele chiar le au,

inclusiv la Galați. Ancheta noastră a scos însă în evidență că mai sînt încă multe de făcut pînă cînd toate vor deveni așa ceva.

Aportul acestor dispense de cartier poate să crească mult, spunea și tovarășa directoarea adjunctă a direcției sanitare județene, dr. Elena Renea, referindu-se la asemenea aspecte. Pentru ca medicul local să aibă o datorie să-și lărgască competența și tehnicitatea, să aplice unele însușiri în stagiile de specializare, să utilizeze punctele de laborator create, să mărească numărul de deplasări la bolnavii din circumscripție care sînt netransportabili. Dar, pe lingă această activitate medicală propriu-zisă, medicul de cartier îl revin sarcini noi, sporite și, am putea zice, în se deschiiderea posibilității de a face medicul un dispensor de o afliuență mai redusă. În mod „parado-

xe”, pentru asemenea activități își găsească mai mult timp tot acei medic care are și numeroși pacienți — ca și de altfel în zilele 2, 11, 14, 15, 20 și altele — unde există și o activitate bună, atît curativă, cît și de profilaxie, se primesc și urgente, se fac și vizite și demonstrații în vederea întinșii și preocupare pentru educația sanitară a elevilor, a viitoarelor mame, a celor ajunși la vîrstă a treia, adică a principalilor lor grupe de pacienți. Să ne oprim la un singur exemplu de activitate de profilaxie: un zecile de broșuri al căror autor este chiar medicul la care urmează să intre. Toate scrise competent și accesibil, pe cele mai diverse teme: „Îngrijirea bolnavului la domiciliu”, „Pentru prevenirea arterosclerozei”, „Igiena locuinței”, „Igiena gravidei” și multe altele, unele tipărite, altele xeroxate sau doar bătute la mașină. Penetră (desi călărea se află în renovare) amplificat și el același „dialog” cu bolnavii prin multe afișe, grafice, articole, etc.

Din dialogul cu doctorul Maria Ciuchii aflăm și alte amănunte despre activitatea sa profesională ce nu se reduce la cea de educație (faptă și prin conferințe, întîlniri cu elevii, cu părinții acestora și mai ales printr-un dialog cald, apropiat cu fiecare pacient). În fața ușii, pacienții așteaptă rînd pe rînd broșuri al căror autor este chiar medicul la care urmează să intre. Toate scrise competent și accesibil, pe cele mai diverse teme: „Îngrijirea bolnavului la domiciliu”, „Pentru prevenirea arterosclerozei”, „Igiena locuinței”, „Igiena gravidei” și multe altele, unele tipărite, altele xeroxate sau doar bătute la mașină. Penetră (desi călărea se află în renovare) amplificat și el același „dialog” cu bolnavii prin multe afișe, grafice, articole, etc.

Din dialogul cu doctorul Maria Ciuchii aflăm și alte amănunte despre activitatea sa profesională ce nu se reduce la cea de educație (faptă și prin conferințe, întîlniri cu elevii, cu părinții acestora și mai ales printr-un dialog cald, apropiat cu fiecare pacient). În fața ușii, pacienții așteaptă rînd pe rînd broșuri al căror autor este chiar medicul la care urmează să intre. Toate scrise competent și accesibil, pe cele mai diverse teme: „Îngrijirea bolnavului la domiciliu”, „Pentru prevenirea arterosclerozei”, „Igiena locuinței”, „Igiena gravidei” și multe altele, unele tipărite, altele xeroxate sau doar bătute la mașină. Penetră (desi călărea se află în renovare) amplificat și el același „dialog” cu bolnavii prin multe afișe, grafice, articole, etc.

Nu ne propunem să prezentăm pe larg cele întinșii, ci, pur și simplu, să sugerăm și alora ce bofăie, ce multitudinea de posibilități are totuși un medic „generalist” atunci cînd înțelege ce importantă are munca sa de profilaxie, coroborată cu cea curativă. De fapt, cînd își înțelege pe deplin munca sa — nobila datoră de a fi medic de primă linie în asistența sanitară, după cum pe place unora dintre medicii de medicină generală să afirme, pe bună dreptate.

Ion MARIN





Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român, Preşedintele Republicii Socialiste România. Stimate tovarăşe Nicolae Ceauşescu, Vă exprim mulţumiri cordiale pentru felicitările şi urările adresate cu prilejul realizării mele în funcţia de prim-secretar al Comitetului Central al Partidului Muncitoresc Unit Polonez.

WOJCIECH JARUZELSKI

Tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU

Secretar general al Partidului Comunist Român. Doresc să vă mulţumesc sincer pentru călduroasele felicitări pe care mi le-aţi adresat cu prilejul alegerii mele în funcţia de secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist din Vietnam.

TRUONG CHINH

Secretar general al C.C. al Partidului Comunist din Vietnam

Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România. Amabilul dumneavoastră mesaj de felicitare transmis cu ocazia aniversării Zilei Revoluţiei, pe care l-am primit cu multă apreciere, îmi oferă deosebită plăcere de a vă adresa celor mai sincere mulţumiri pentru sentimentele profunde exprimate la adresa mea şi a poporului epigleean.

Folosesc acest prilej pentru a exprima aprecierea noastră faţă de sprijinul dumneavoastră pentru eforturile pe care le depunem în vederea realizării păcii în Orientul Mijlociu. Nu exprimăm deplina încredere în continuarea acestui rol pozitiv, care contribuie la promovarea păcii în regiunea noastră.

MOHAMED HOSNI MUBARAK

Domnului NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România. Vă mulţumesc sincer pentru amabilele dumneavoastră felicitări transmise cu ocazia alegerii mele ca preşedinte al Republicii Austria.

KURT WALDHEIM

Preşedintele Federal al Republicii Austria

DISTINCTII DECERNATE ÎNTEPRINDERILOR

FRUNTAŞE ÎN ÎNTECEREA SOCIALISTĂ ANGAJARE FERMĂ PENTRU ÎNDEPLINIREA PLANULUI

Combinatul agroindustrial „Timiş” — unitate distinctă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” — i-a fost decernată, joi, în cadrul adunării generale a reprezentanţilor oamnenilor muncii, „Steagul Roşu” şi „Diploma de onoare” ale Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România, pentru ocuparea locului I în întrecerea socialistă pe 1985 dintre unităţile de profil din ţară.

Într-o atmosferă de puternică angajare muncitorească, participanţii la adunare au adresat tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, o telegramă, în care se spune:

„Înminarea acestor distincţii, ca răsplătă a muncii şi rezultatelor obţinute, are loc în anul glorioşului jubileu al partidului, în luna în care întregul nostru popor a sărbătorit cu legitimă satisfacţie şi aleasă mîndrie

„Steagul Roşu” şi „Diploma de onoare” ale Consiliului Central al Uniunii Generale a Sindicatelor din România au fost decernate, joi, în cadrul adunării generale a reprezentanţilor oamnenilor muncii, întreprinderii de turism, hoteluri şi restaurante Bucureşti, unitate distinctă cu înaltul titlu de „Erou al Muncii Socialiste” pentru ocuparea locului I pe ţară în întrecerea socialistă pe anul 1985.

Participanţii la adunare au adresat într-o atmosferă de entuziasm şi angajare patriotică, o telegramă tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, în care se arată:

„Conferinţa înaltului titlu de „Erou al Muncii Socialiste” şi înminarea „Steagului Roşu” şi „Diplomei de onoare” ale Uniunii Generale a Sindicatelor din România, oferă o minunată prilej de a vă exprima dumneavoastră, mult stimată şi iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, cele mai calde şi sincere mulţumiri, împreună cu hotărârea fermă de a

Confecţii de sezon moderne şi frumoase

Sintem în plin sezon estival. Litoralul şi staţiunile balneoclimaterice cunosc o mare afliuenţă de turişti. Pentru ei şi pentru cei care se pregătesc să plece în concediu, marile magazine „Cocor”, „Unirea”, „Bucur-Obor”, „Fineretiuli”, „Confecţia” din Capitală, ca şi magazinele universale din Cluj-Napoca, Timişoara, Iaşi, Tirgu Mures, Craiova şi altele sînt bine aprovizionate cu cele mai noi modele de confecţii şi tricotate. Pentru femei — o varietate de rochii, bluze, fuste şi pantaloni, realizate din materiale usor de întreţinut, practice, într-o gamă diversă de modele şi culori. Rochii şi fuste cu croieli ample, cu accesorii funcţionale (buzunare, fermoare, capse etc.), bluze decoltate sau sport în variate combinaţii, tricotate în bumbac, bleiere vaporoase în cul-

CLUJ. Participanţii la Forumul naţional al pionierilor, care se desfăşoară în aceste zile la Cluj-Napoca, au participat la un impresionant spectacol cultural în Piaţa Mihai Viteazul, la monumentul marelui domnitor unificator al ţărilor române. Spectacolul a fost variat, bogat în conţinut artistic, recitări, montaje şi dansuri care au evocat momente din istoria patriei, din lupta şi munca poporului nostru pentru fărnicia vieţii

Cronica zilei

Ministrul apărării naţionale al Republicii Socialiste România, general-colonel Vasile Milea, a adresat o scrisoare de felicitare tovarăşului Zhang Aiping, consilier de stat, ministrul apărării naţionale al Republicii Populare Chineze, cu prilejul celei de-a 59-a aniversări a creării Armatei Populare Chineze de Eliberare.

Cu acelaşi prilej, într-o unitate a armatei noastre a avut loc o adunare festivă. Au luat parte ambasadorul R.P. Chineze în Bucureşti, Yu Hongliang, membri ai ambasadei.

Despre semnificaţia evenimentului aniversat a vorbit Shi Shanguang, ataşat militar, aeri şi naval al R.P. Chineze în ţara noastră. Participanţii la adunare au vizionat o fotografie şi filme documentare înfăşurînd aspecte din viaţa şi activitatea militarilor Armatei Populare Chineze de Eliberare.

Cu prilejul Zilei naţionale a Elveţiei, joi a avut loc în Capitală o manifestare culturală, organizată de Institutul român pentru relaţiile culturale cu străinătatea, în cadrul căreia au fost prezentate jurnalele de călătorie din această ţară şi s-a vizionat un film documentar elveţian.

Au participat reprezentanţi ai I.R.R.C.S. şi ai Ministerului Afacerilor Externe, un numeros public. A fost prezent Gaudenz von Salls, ambasadorul Elveţiei la Bucureşti.

La Bucureşti a avut loc cea de-a V-a sesiune a Comisiei mixte guvernamentale de cooperare economică şi tehnică dintre România şi Bangladesh.

Au fost examinate stadiul actual al relaţiilor economice bilaterale, modul în care se înlătuiesc preferenţele cuprinse în Acordul de cooperare economică şi tehnică pe termen lung între Guvernul Republicii Socialiste România şi Guvernul Republicii Populare Bangladesh, precum şi hotărârile procedentei sesului. De asemenea, au fost identificate noi căi şi posibilităţi pentru dezvoltarea cooperării economice bilaterale, largirea şi diversificarea schimburilor reciproce de mărfuri.

La închiderea lucrărilor, preşedinţii celor două părţi în comisie — Julian Bîtleanu, adjunct al ministrului comerţului exterior şi cooperării economice internaţionale, şi Khurshed Anwer, adjunct al ministrului finanţelor, şef Departamentului resurselor externe al R.P. Bangladesh, au semnat protocolul sesului.

Conducătorul delegaţiei R.P. Bangladesh a fost primit de Vasile Pungan, ministrul comerţului exterior şi cooperării economice internaţionale, şi de Ilie Văduva, ministrul afacerilor externe, şi a avut în vedere la conducerea Ministerului Industrii de Utilaj Greu şi Ministerului Industrii Electrotehnice.

În judeţele Alba şi Hunedoara s-a încheiat recoltarea grâului

Prin telegrame adresate tovarăşului NICOLAE CEAUŞESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, preşedintele Republicii Socialiste România, în ziua de marţi, 27 august, în judeţele Hunedoara şi Hunedoara s-a raportat că unităţile agricole din aceste judeţe au încheiat recoltatul grâului. În prezent, locuitorii satelor din cele două judeţe participă în ample acţiuni pentru eliberatul terenului, executarea arăturilor, întreprinderea lucrărilor duble, recoltarea legumelor şi fructelor, strînsul şi depozitarea furajelor. Totodată, se asigură livrarea la fondul de stat a unor cantităţi tot mai mari de produse şi realizarea programului de aprovizionare în profil teritorial.

INFORMAŢII SPORTIVE

SCRIMĂ. Joi, în cadrul Campionatului mondial de scrimă de la Sofia, s-a încheiat întrecerea probei de spadă, printre medaliaţii probei cursului numărîndu-se şi sportivul român Nicolae Bodoci, care a cucerit medalia de argint. După evoluţie remarcabilă în fazele preliminare, Nicolae Bodoci a ajuns în semifinalele probei, în care a înfruntat pe reductabilul spadasin francez Olivier Lenglet, de care a dispus, în urma unei dispută asionante, cu 11-9. În finală, Nicolae Bodoci a fost întrecut cu 10-5 de un alt sportiv francez, Philippe Riboud.

BASCHET. La Tg. Jiu au continuat joi întrecerile competiţiei internaţionale de baschet pentru cupa „Profetul Pristenia” în ziua de marţi, 27 august, în cadrul a victoriei detasată, cu scorul de 90-63 (41-31), în faţa selecţionatilor U.R.S.S. Alle rezultate: R.P.D. Coreeană — Bulgaria 77-66 (40-32); Ungaria — Cehoslovacia 79-69 (după prelungiri); în afara de concurs: România II — Polonia 93-79 (53-20).

FOTBAL. Noua ediţie a Campionatului divizion A începe la 17 august. Programul primei etape: F.C. Argeş — Steaua, Corvinul — Petrolul, Otetul Galaţi — Victoria, Flacăra Autoamecanică Moreni — Chimia. Sportul studentesc — Universitatea Cluj-Napoca, Jiu — Sport Club Bacău, Rapid — F.C. Olt, F.C.M. Braşov — Dinamo, Gloria — Universitatea Craiova. La 20 august va avea loc meciul amical România — România. Turneul internaţional de fotbal pentru juniori de la Strasborg (R.D. Germană) a fost cistigat de echipa Steaua Bucureşti, care a terminat nevinsă competiţia. Tinerii fotbalişti de la Steaua au obţinut patru victorii.

SAH. A doua partidă a meciului pentru titlul mondial masculin de sah, ce se dispută la Londra între marii meştri sovietici Gari Kasparov, deţinătorul titlului, şi Anatoli Karpov, s-a încheiat remiză, la mutarea a 71-a. Partida fusese amînată cu o zi în urmă. În prezent, scorul este egal: 1-1.

SĂRBĂTOAREA NAŢIONALĂ A CONFEDERAŢIEI ELVEŢIENE

Domnului ALPHONS EGLI, Preşedintele Confederaţiei Elveţiene

Sărbătoarea naţională a Confederaţiei Elveţiene îmi oferă plăcutul prilej de a vă adresa, în numele poporului român şi al meu personal, felicitări cordiale, precum şi sincere urări de fericire personală, de progres şi prosperitate pentru poporul elveţian prieten.

NICOLAE CEAUŞESCU

Preşedintele Republicii Socialiste România

Poporul elveţian sărbătoreşte astăzi ziua sa naţională, în apropiere de opt săptămâni în urmă, la 1 august 1291, a fost creată Confederaţia Elveţiană, prin unirea a trei cantone — Uri, Schwyz şi Nidwald, cărora li s-au alăturat ulterior, altele. În 1648, independenţa Confederaţiei Elveţiene este recunoscută la scară europeană prin tratatul de pace de la Westfalia. La Congresul de la Viena (1815), Elveţia este declarată stat cu neutralitate perpetuă, formată din 22 de cantone confederale.

Apărîndu-se cu strălucire în faţa neutralităţii, care i-a permis să-şi consacre toate forţele activităţii constructive, poporul elveţian, concomitent cu preocuparea pentru punerea în valoare a frumuseţii peisajului natural, prin dezvoltarea unei întinse industrii a turismului, şi-a făcut, prin eforturi susţinute, pilonul de temelie al unei economii moderne. În ciuda preponderanţei reliefului muntos (Munţii Alpi şi Jura ocupă aproape 70% din teritoriul ţării), a fost construită o reţea densă de căi ferate şi sosele. Industria a fost orientată spre ramuri competitive, care necesită un consum redus de materii prime şi o înaltă calificare a muncii. În cele din urmă, datorită de precizie, chimia de mic tonaj şi farmaceutica, iar în anul din urmă electronică şi electrotehnica, continuîndu-se vechea tradiţie a orologeriei, în care elveţienii rămîn pînă astăzi neîntrecuţi. În finele păşuni alpine favorizează creşterea viteilor. Un alt sector dezvoltat este cel bancar, de unde statul îşi asigură veniturile substanţiale.

În acest cadru general de preocupări apar întru totul fireşti vocaţia de pace a poporului elveţian, dorinţa sa de a contribui la promovarea colaborării rodnice între toate naţiunile a destindere. Elveţia găzduieşte frecvent

importante reuniuni internaţionale; în oraşul Geneva îşi are sediul unul din cele două centre europene ale O.N.U., aici desfăşurîndu-şi activitatea peste 200 de organizaţii şi organisme internaţionale. Tradiţionalele legături existente între România şi Elveţia au cunoscut, în ultimii ani, o evoluţie continuă în toate domeniile de activitate — politic, economic, ştiinţific şi cultural, deschizînd perspectiva unei colaborări tot mai rodnice, în înlesnirea ambelor ţări să cunoscă, în cele din urmă, Elveţia şi conlucrează, totodată, pe plan internaţional, militînd perseverent pentru continuarea procesului securităţii europene, a politicii de destindere şi pace, de trecere la înfăptuirea unor măsuri reale de demarş pe continentul nostru şi în întreaga lume, în deplină concordanţă cu aspiraţiile vitale ale celor două popoare, care şi ale întregii omeniri.

tv

- 20,00 Teledurnal. În Intîmpinarea zilei de 23 August.
20,20 Actualitatea în economie. Cînelul 8 — cînelul dezvoltării intensive a economiei româneşti.
20,35 Cîntecul şi poezia acestor ani eroici.
20,50 Cadran mondial (color). România — Ceauşescu — Pace. Imperativul lichidării stărilor conflictuale numai pe calea tratativilor.
21,10 Serial ştiinţific (color). Din talenele marilor. Epoca Ceauşescu.
21,35 Timp al marilor înfăptuirii revoluţionare. Epoca Ceauşescu.
21,50 Teledurnal.
22,00 Închiderea programului.

Prognoza meteorologică pentru luna august

După cum comunică Institutul de meteorologie şi hidrologie, în luna august se vor înregistra temperaturi apropiate de valorile normale ale acestei perioade. Raportate la valorile medii multianuale, cantităţile de precipitaţii vor fi ceva mai mici în estul ţării şi în zona de nord-est, în celelalte regiuni. Cantităţi mai însemnate se vor înregistra în Oltenia, Muntenia şi în nord-vestul ţării.

Între 1 şi 10 august va predomină o vreme instabilă, îndeosebi în prima parte a intervalului. Cerul va fi variabil, cu înnoirii mai accentuate în primele zile, cînd vor cădea plui deosebi sub formă de averse în majoritatea zonelor ţării. Izolat, condiţii de grindină. Pluile se vor semnala, apoi, mai ales în cursul după-amiezilor, cu o frecvenţă mai mare în nordul ţării şi în zonele din deal şi de munte. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 12-22 grade, mai coborîte în depresiuni, valorile maxime situîndu-se zăuza între 22 şi 32 grade, mai ridicate în zonele de munte şi în sud-est.

În perioada 11-20 august, vremea va fi în general frumoasă, exceptînd mijlocul decadel, cînd vor cădea plui, deosebi sub formă de averse în cea mai mare parte a ţării. În celelalte zile, pluile vor fi izolate şi se vor semnala mai ales în zonele de deal şi de munte. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 10 şi 20 grade, mai coborîte în a doua parte a intervalului în nordul şi centrul ţării. Temperaturile maxime din cursul zilei vor înregistra valori între 20-28 grade, mai ridicate în primele zile.

În intervalul 21-31 august, în zonele de deal şi de munte, precum şi în sudul ţării, vremea va fi în general instabilă, cu plui mai ales sub formă de averse. În celelalte regiuni va predomină o vreme în general frumoasă, cu plui de scurtă durată. Temperaturile minime vor fi cuprinse între 8 şi 18 grade, izolat mai coborîte în depresiuni, iar cele maxime între 18-28 grade, de mai ridicate în general în zona de munte. Temperaturile minime vor depăşi 30 de grade.

vremea

Institutul de meteorologie şi hidrologie comunică următoarea prognoză pentru intervalul 1 august, ora 21 — 4 august, ora 21. În ţară: Vremea va fi în general frumoasă. Cerul va fi variabil, mai

Realizări din ţările socialiste

U.R.S.S. Cascada energetică din Pamir

Pe râul Vahs, ce-şi poartă apele turbulente printre stînci abrupte ale Pamirului — a intrat recent în funcţiune o nouă hidrocentrală, cea de la Baipaz. Este a cincea verigă din cascada energetică cu opt trepte realizată pe acest fluviu, în zona tadjică a Pamirului. Puterea totală a cascadei va ajunge la opt milioane kW, iar producţia ei zilnică — la peste 40 miliarde kilowatt-ora energie electrică. În pînă construită se află hidrocentrala de la Rogun, avînd capacitatea proiectată de 3,6 milioane kW. Barajul ei se ridică la 360 metri, fiind cu mult mai înalt decît turnul Eiffel. Potrivit hotărîrilor Congresului al XXVII-lea al P.C.U.S., primele turbine ale noului obiectiv al şeslea din cascada — vor începe să producă chiar în actualul cincinal. Terminînd lucrările la Baipaz, primele echipe de constructori s-au deplasat cu 25 km pe cursul râului pentru a pregăti construirea celei de-a şaptea trepte, hidrocentrala de la Sangtud, într-un defileu de unde printru pereţi înalţi de stîncă se zăresc două un peisaj de cîmp. După cum se arată într-un articol publicat de ziarul „Izvestia”, folosirea avantajelor pe care le oferă condiţiile naturale pentru construirea centralei va permite punerea acesteia în funcţiune la începutul viitorului cincinal.

R. P. CHINEZĂ Lucrări de extindere a activităţii portuare

Creşterea continuă a producţiei în toate sectoarele economiei şi lărga dezvoltare a schimburilor comerciale cu diferite ţări ale lumii au făcut necesară extinderea capacităţii a porturilor maritime. Printre acestea se numără portul fluvial din R.P. Chineză. Unul dintre porturile care au cunoscut o mare extindere este Qinhuangdao, poartă maritimă situată în nord-estul ţării, în apropierea insulei ferit de inchezurile ierni. Portul este specializat în încărcarea cărbunelui extras din minele din nord şi destinat beneficiarilor externi.

R. D. GERMANĂ Irigaţii cu conducte din sticlă

În districtul Suhl din R.D. Germană sînt montate la suprafaţa sistem de irigaţii cu conducte din sticlă. Peste 40 de hectare de terenuri agricole sînt irigate cu ajutorul acestui nou sistem, care pînă acum a fost cu succes aplicat în cele două ţări germane. Prin acest sistem avîntaj al fivelor din sticlă faţă de cele din otel este că acestea lor anticorozivă şi, respectiv, durata mare de rezistenţă, de aproximativ 10-15 ani. De obicei, conductele din sticlă sînt montate la suprafaţa terenului, în cadrul instalaţiilor speciale din plastic reglementate presunsa apeli. În R.D. Germană sînt trigate în prezent aproximativ un milion de hectare de terenuri agricole, a cincea parte din suprafaţa agricolă a ţării, iar folosirea conductelor din sticlă va permite extinderea mai rapidă a irigaţiilor.

R. S. CEHOSLOVACĂ Model ecologic experimental

În Slovacia, la Dolina Malana, se întinde pe o suprafaţă de 550 ha o fermă experimentală, în cadrul căreia se efectuează cercetări în scopul optimizării chimizării şi mecofizicării. Fermă a fost organizată ca urmare a constatării că nu numai industria ci şi agricultura modernă contribuie la poluarea mediului ambiant, fiind necesară asigurarea unei înalte producţii vegetale şi animale pe terenuri cospunzătoare cerinţelor ecologice. Cercetările întreprinse urmăresc elaborarea şi aplicarea unui sistem de exploatare agricolă caracteristic pentru o producţie înaltă, dar necesităţii din punct de vedere ecologic, reducîndu-se pînă la minimum efectele negative ale utilizării îngrăşămintelor şi a altor produse chimice. Pentru a găsi soluţii acestei probleme au fost angajate în cercetare numeroşi specialiştii din cadrul Academiei de ştiinţe, institute de învăţămînt superior şi unităţi departamentale. Scopul final al cercetărilor constă în obţinerea unui nou tip de mediu agricol, în vederea dezvoltării şi mai puternice a producţiei, în condiţiile unor sisteme ecologice optime.

R. P. S. ALBANIA Ştiinţa în slujba fertilizării pămîntului

Institutul albanez pentru studiul solului — care şi-a marcat nu de mult cea de-a 15-a aniversare — este preocupat în prezent de studierea protecţiei terenurilor agricole, ridicarea fertilităţii pămîntului. În strînsă colaborare cu cooperativele agricole, colectivul institutului s-a concentrat atenţia asupra studiilor pedologice şi arhomiche, luînd împotriva eroziunii. Lucrările de irigaţie, asura ridicării eficienţei economice, a folosirii îngrăşămintelor, pentru a contribui astfel la dezvoltarea pe mai departe a agriculturii atât în zonele de câmp, cît şi în cele muntoase. Hărţile pedologice şi arhomiche, drenarea a 55.000 hectare, desalinizarea solului pe mari suprafeţe se înscriu printre rezultatele muncii acestui institut ştiinţific albanez.

LISTA OFICIALĂ

a obligaţiunilor C.E.C. leştie cistigătoare la tragerea la sorţi lunară din 31 iulie 1986

Table with 4 columns: Numărul cistigătorului, Seria obligaţiunii, Numărul obligatului, Valoarea cistigului. Rows include numbers like 1, 26 574, 27, 50 000 and a total at the bottom: 13 422 TOTAL: 14 200 000

Dialogul sondorului cu stratul de ţiţei

(Urmare din pag. 1) directe de zăcăminte petrolifere. — Dragă tovarăşe — îmi răspunde el, sfîtos, urmărind atent gestul fîcărului sondor — în două vieţi a obişnuită la sondele de cercetare. De 34 de ani m-am perindat prin toate zonele petrolifere ale Olteniei. Şi numai la sondele de cercetare. Pe Valea Amardiei, aici, la Stoia, chiar la oate. Noi sintem primii care luăm pulsul pămîntului. Pămîntul nu-şi dezvăluie de bună voie secretele. Trebuie să i le smulgi, să-i învingi rezistenţele. Certitudinile se făuresc cu sudoarea mîinii şi a braţelor. Uşa spre marea aurului negru nu se deschide fără opinteli. — Şi dacă „marea” nu există? Aici e un procent mare de improbabilitate. — Nu se poate să nu existe. Noi ştim, noi am făcut o primă cercetare, o primă estimare. Am „întors” ici şi colo, prin tot Gorjul. Am surprins-o la Ticleni, cu ani şi ani în urmă, la Bilteni, la Golumbu, la Virtelul... Parcă-i aşezată pe etaje. Acum, la peste 5.000 de metri. Nu ne scapă ea, nu trebuie să ne scape. Ţara are nevoie de tot mai mult ţiţei, de

o masă — locul unde echipa ei se servea prînzul şi cîna calde, aduse regulat de la cantina schelei — îi am în fată pe maestrul Holdin şi sondorul-sef Nazarie. Discuţii despre momentul încheiat al gălonării — despre sonda de cercetare, care nu a ca oricare sondă... — „pănuţ” — zice sondorul-sef — e un pion într-un plan strategic mai complex în bătălia de punere în valoare a noi resurse de hidrocarburi. Iată, are totuşi, se contăiează şi pe ea în programul energetic al ţării, fiind semnalul apariţiei unui posibil nou cimp petrolifer. Asta e convingerea noastră. Sint semnle. Le „cîtim” cu totii; în subpămînt e viaţă, e clopot, e presunse. — E înisă deplină în jur. În acest început de înserare. În aşteptarea lansării Pakerului de către echipa de schimb se luă ultimele măsuri. Schimbul următor mai are o rădăcină de două de odihnă în cochetele dormitoare pe rotii instalate în marginea cîrîngului de alun. Cînd vor începe ei lansarea, de mult va fi aprinsă pe vîrfurile înalt al turlei metalice lumina de pozitie a sondei de cercetare 5.565. — În cabina de metal mobilată cu cîteva scaune şi a înflorit ca ţara”. (Nicolae Băbăluş).

CARNET CULTURAL

te exportului. Si-au adus contribuţia cadre de la Institutul de cercetări industriale şi Institutul de economie mondială din Capitală, propagandişti. (Petru Neucula). TELEROMAN. În cadrul acţiunii culturale-educative „Dialogul cinematografic”, la Casa de cultură din municipiul Alexandria a avut loc o manifestare la care a luat parte numeroşi oameni ai muncii din localitate. După prezentarea filmului românesc „Noi, cei din linia întâi”, a avut loc un

dialog între publicul spectator şi o parte din realizatorii săi. (Stan Ştefan). DOLJ. În unităţile economice de platforme industriale din Craiova, Calafat, Filiaşi şi Băileşti au fost organizate, sub egida Consiliului judeţean al sindicatelor Dolj, spectacole culturale-artistice dedicate fruntasilor în întrecerea socialistă. Spectacolele au fost precedate de expunerea cu tema „Doljul a înflorit ca ţara”. (Nicolae Băbăluş).

